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La Conférence pour l'harmonisation des lois au Canada (CHLC) a été créée en 1918 
reconnaissant que la participation des gouvernements provinciaux était nécessaire pour 
élaborer une législation uniforme.  Aujourd'hui, des juristes de partout au pays travaillent 
sur les projets de la CHLC et sur la réforme du droit criminel.  La CHLC est 
géographiquement diversifiée. Elle fonctionne en anglais et en français et tient compte des 
systèmes juridiques de la common law et du droit civil en vigueur au Canada. 
La CHLC s'engage à cultiver un environnement inclusif, respectueux et accueillant. La 
CHLC croit que la diversité soutient la créativité et l'innovation, qui sont essentielles à 
l'accomplissement de son mandat de réforme du droit et qui mènent à des produits qui 
répondent aux besoins de tous.  En conséquence, la CHLC promeut, encourage et nourrit 
la diversité parmi ses membres et ses dirigeants.  La CHLC tend activement la main aux 
membres de la profession juridique pour assurer une participation diversifiée à ses groupes 
de travail.  Les groupes de travail sont encouragés à envisager de vastes consultations afin 
de solliciter un large éventail de points de vue et de perspectives.  La CHLC encourage 
également les responsables de la composition des délégations à tenir compte de la 
diversité, entre autres facteurs, lors du choix des délégués.

10 août 2020



Le sondage de 2022 auprès des membres de la CHLC a été 
élaboré et réalisé par la Newfoundland and Labrador Statistics
Agency (NLSA) (agence de la statistique de Terre Neuve et 
Labrador) en partenariat avec le Comité de la diversité et de 
l’inclusion de la Conférence pour l’harmonisation des lois au 
Canada (CHLC). Par ce sondage, nous souhaitions acquérir une 
meilleure compréhension de la diversité au sein de la CHLC afin 
de cultiver un environnement inclusif, respectueux et accueillant 
qui favorise la créativité et l’innovation.

Presenter Notes
Presentation Notes
Nous remercions tout particulièrement l'Agence statistique de Terre-Neuve-et-Labrador, et en particulier Darryl Maddigan et Joseph Joy, pour l'aide qu'ils nous ont apportée dans la réalisation du sondage.

Merci aux membres du Comité sur la diversité et l'inclusion :

John Lee
Alisia Adams
Valérie Simard
Nadia Thomas
Manon Dostie
Lee Kirkpatrick
Kevin Westell

Soixante-deux (62) des 143 répondants et répondantes possibles ont répondu au sondage - taux de réponse de 43%. L'objectif est d'atteindre un taux de réponse de 100%. Les résultats du sondage sont essentiels pour établir une comparaison d'une année sur l'autre de la diversité au sein de l'organisation.
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Presenter Notes
Presentation Notes
Le sondage a été distribué à tous les participants et participantes à la réunion de l'année dernière. 

L’année d'inscription au barreau - le total n'est pas de 100%. Nous savons également que certain(e)s délégué(e)s ont été inscrit(e)s avant 1980. En raison de la fiabilité statistique des réponses, ces chiffres spécifiques ne sont pas rapportés.

Même mise en garde en ce qui concerne l’âge.

La distribution des réponses donne cependant une image assez claire. Nous avons une distribution en cloche.
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Presenter Notes
Presentation Notes
Statistique Canada – 2018 : 4% de la population générale s'identifie comme membre de la communauté LGBTQ.

Les sondages menés par les différents barreaux du Canada se rapprochent généralement beaucoup plus des 4% rapportés dans la population générale.

La Fédération des ordres professionnels de juristes du Canada - 2021 - 54% d'hommes / 46% de femmes
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Presenter Notes
Presentation Notes
Un peu plus de 20% des Canadiens et Canadiennes s'identifient comme francophones.

Dix-huit pourcent (18%) des Canadiens et Canadiennes sont bilingues français-anglais.
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Presenter Notes
Presentation Notes
Statistique Canada – 2016 : 73% des Canadiens et Canadiennes s'identifient comme blancs.



améliorations 
suggérées

Presenter Notes
Presentation Notes
Le sondage de 2022 posait la question suivante : Quelles améliorations, s’il y a lieu, la CHLC peut-elle apporter pour cultiver un environnement inclusif, respectueux et accueillant?

Afin de préserver la confidentialité, la CHLC ne reçoit pas les réponses textuelles des personnes ayant répondu au sondage.

Cependant, la CHLC a reçu les réponses dans leur ensemble :

1) La majorité a indiqué qu'aucune amélioration n'était nécessaire.
2) Améliorer la diversité/l'inclusivité à la CHLC (par exemple, accroître les efforts pour recruter/soutenir les personnes BIPOC en tant que représentant(e)s des administrations (RA), délégué(e)s, membres de groupes de travail lors de réunions/conférences, etc.).
NOTER QUE CES ACTIONS ÉCHAPPENT AU CONTRÔLE DE LA CHLC EN TANT QU'ORGANISATION ET QUE LA CHLC COMPTE SUR LES ADMINISTRATIONS POUR NOMMER DES RA, INVITER DES DÉLÉGUÉ(E)S ET CONSTITUER DES GROUPES DE TRAVAIL. SI LA CHLC PEUT AIDER LES ADMINISTRATIONS DE QUELQUE MANIÈRE QUE CE SOIT À APPROCHER DE NOUVELLES PARTICIPANTES ET DE NOUVEAUX PARTICIPANTS DIVERSIFIÉS, VEUILLEZ EN PARLER À UN MEMBRE DU COMITÉ EXÉCUTIF.
3)Veiller à ce que les membres soient plus ouverts/respectueux (en ce qui concerne la présentation de points de vue et d'idées alternatifs/différents).
ENCOURAGER TOUS LES MEMBRES À S'ENGAGER DE MANIÈRE OUVERTE ET RESPECTUEUSE AVEC LES AUTRES, EN PARTICULIER LORSQUE DES POINTS DE VUE ALTERNATIFS/CONTROVERSÉS SONT EXPRIMÉS. 




Sondage de 2023 
auprès des 

membres de la 
CHLC

Presenter Notes
Presentation Notes
Le sondage de 2023 sera distribué lors de la réunion 2023.

Tous les participants et participantes recevront un courriel contenant un lien vers le sondage. Comme indiqué au début, ce lien sera envoyé par l'Agence statistique de Terre-Neuve-et-Labrador.

Tout le monde est encouragé à répondre au sondage, car une plus grande participation permet à la CHLC d'obtenir des informations plus complètes sur la diversité des participants et participantes et leur inclusion dans les travaux de la CHLC. 

Nous mènerons le sondage chaque année et comparerons les résultats d'une année sur l'autre afin de déterminer les progrès accomplis pour garantir un groupe de délégués et déléguées diversifié et inclusif.
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